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Geachte raads- en commissieleden, 
 
Waarover gaat deze brief? 
Deze brief gaat over de schriftelijke vragen die gesteld zijn door de fracties van CDA, 
Gemeentebelangen/VVD, Keerpunt 22, Lokaal Sterk en PvdA, met betrekking tot het AZC Albergen. 
 
Ons besluit 
In onze vergadering hebben we besloten de schriftelijke vragen middels deze raadsbrief te beantwoorden.  
 
Toelichting 
Hieronder vindt u de beantwoording van de vragen. 
 
Vraag 1: 
Hoe is het proces tussen de beide commissies, het COA en de gemeente tot nu toe verlopen? 
 
Antwoord 1: 
Op 16 augustus ontvingen wij de mededeling van Staatssecretaris Van der Burg dat er een AZC wordt 
gevestigd aan de Gravendijk 6 in Albergen. Dit heeft geleid tot veel onrust in de gemeente en in het 
bijzonder in Albergen. Na een intensieve periode is afgesproken om een tweetal adviescommissies in het 
leven te roepen waarvan ook omwonenden, de dorpsraad Albergen en de Achterbangroep Albergen deel 
uitmaken: een begeleidingscommissie en een veiligheidscommissie. Deze commissies leveren inbreng voor 
de bestuursovereenkomst en het veiligheidsplan (als onderdeel van de bestuursovereenkomst), waarover de 
gemeente en het COA uiteindelijk een definitief besluit nemen. Tijdens de vergaderingen is ruimte voor de 
verschillende belangen en invalshoeken van de aanwezigen. De begeleidingscommissie is vijf keer bijeen 
geweest en de veiligheidscommissie drie keer. Vanwege de onduidelijkheid over de inhoud en strekking van 
het financiële kader in de kaderovereenkomst, heeft er sinds medio januari 2023 geen vergadering van de 
commissies meer plaatsgevonden. Hierover is met de commissies gecommuniceerd. De gemeente is in 
gesprek met het ministerie van Veiligheid & Justitie en het COA over de nadere invulling van een financiële 
regeling gebaseerd op het financiële kader. De financiële regeling moet duidelijkheid gaan geven over welke 
zaken gefinancierd worden door het Rijk en op welke wijze. De gemeente heeft de beide commissies in de 
afgelopen periode telkens geïnformeerd over de voortgang van verschillende zaken: aanvraag 
omgevingsvergunning, verkeersbesluit, onderzoek veiligheidsgevoel, etc. Op korte termijn worden de 
gesprekken met de beide commissies weer opgestart. 
 
Vraag 2: 
Is het college bekend met de zorgen van beide commissies ten aanzien van de werkwijze van het COA? 
Welke acties heeft het college ondernomen om deze zorgen weg te nemen? 

 



 
Antwoord 2: 
Het college is bekend met de zorgen van de beide commissies. Dit is gebleken tijdens de vergaderingen van 
de beide commissies. Ook heeft er op verzoek van de gemeente op 15 februari 2023 een gesprek 
plaatsgevonden met een afvaardiging van beide commissies waarin deze zorgen eveneens ter sprake zijn 
gekomen. Daarnaast hebben beide commissies een brief gestuurd waarin zij hun zorgen kenbaar maken. 
Deze brief is ter informatie ook aan de fractievoorzitters gestuurd. 
 
De commissies zien graag dat er bepaalde maatregelen worden genomen en afspraken worden gemaakt, 
waarvan het de vraag is of daar door het COA aan kan worden voldaan. Dit leidt tot zorgen bij de 
commissies. Het college onderzoekt de door de commissies aangedragen suggesties/maatregelen objectief 
op haalbaarheid. Ook heeft er een bestuurlijk overleg plaatsgevonden tussen het college en het COA waarin 
deze zorgen zijn overgebracht. Daarbij is tevens gesproken over het effect van de handelswijze van het COA 
en de gevolgen daarvan op het vertrouwen in het COA. Daarnaast zijn wij in gesprek met het ministerie en 
het COA over de financiële regeling. Over de financiële regeling is nog geen duidelijkheid en 
overeenstemming bereikt. 
 
Vraag 3: 
Is het college bereid om de zorgen van beide commissies te bespreken met het COA? En is zij bereid te 
onderzoeken hoe de samenwerking verbeterd kan worden? 
 
Antwoord 3: 
Voor het antwoord op deze vraag verwijzen wij u naar het antwoord bij vraag 2. Het college streeft naar een 
optimale samenwerking tussen alle partijen. 
 
Vraag 4: 
Zijn er concrete plannen om de verslaglegging van de gesprekken tussen het COA en de beide commissies 
te verbeteren? Is het mogelijk om een onafhankelijk notulist aan te stellen om een goede verslaglegging te 
garanderen? 
 
Antwoord 4: 
Er zijn geen plannen om de verslaglegging aan te passen. Er wordt altijd een verslag gemaakt van het 
overleg, die bij de volgende vergadering al dan niet gewijzigd wordt vastgesteld. Er is dus gelegenheid voor 
alle leden van de commissie om op- of aanmerkingen op het verslag te maken. In de vergaderingen van de 
commissies is niet gebleken dat er ontevredenheid bestaat over de verslaglegging. 
 
De gemeente is betrokken bij veel projecten waarbij wordt overlegd met klankbordgroepen, inwoners, 
ondernemers, etc. Bij geen van deze overleggen wordt een onafhankelijk notulist aangesteld. 
 
Vraag 5: 
Zijn er maatregelen getroffen zodat de belangen van zowel de bewoners als de omwonenden van het AZC 
gewaarborgd worden? 
 
Antwoord 5: 
Met het instellen van een begeleidings- en veiligheidscommissie wordt geborgd dat de belangen van zowel 
bewoners als omwonenden in gebracht kunnen worden. De gemeente zal uiteindelijk een belangenafweging 
maken, waarbij zowel het algemeen belang, als de belangen van omwonenden en toekomstige bewoners 
worden betrokken. 
 
Vraag 6: 
Is het college bereid te benadrukken (of kan het college (juridisch) bevestigen) dat de met de 
staatssecretaris overeengekomen 'voorwaarden' ononderhandelbaar zijn, door het COA gerespecteerd 
moeten worden en moeten worden opgenomen in de bestuursovereenkomst? We spreken hier over 
voorwaarden: 

 Buurt nadrukkelijk betrekken 

 Maximaal 150 bewoners 

 Geen extra bebouwing 

 Eindtermijn 1-11-2032 

 Financiële gevolgen voor het rijk 

 
 
 



Antwoord 6: 
De genoemde voorwaarden worden opgenomen in de bestuursovereenkomst, conform de 
kaderovereenkomst van 19 september 2022 en de toezegging van het COA van 4 oktober 2022 over de 
einddatum. De ondertekening van de bestuursovereenkomst door het college vindt later plaats, maar niet 
voordat we de gemeenteraad hierover hebben geraadpleegd. 
 
Vervolgvraag: 
Kan het college de raad informeren welke stappen worden gezet in het verbeterproces m.b.t. communicatie 
en samenwerking tussen de beide commissies, het COA en de gemeente? 
 
Antwoord: 
Er wordt op diverse manieren gecommuniceerd met de beide commissies. Zo worden de commissies op de 
hoogte gehouden van alle stappen die worden gezet. Zoals het ter inzage leggen van het verkeersbesluit, 
onderzoek naar het veiligheidsgevoel, werkzaamheden, etc.. Daarnaast worden eventuele vragen 
beantwoord: per mail, via de nieuwsbrief, telefonisch, mail, tweewekelijkse inloopbijeenkomsten bij 't 
Elshuys. Zoals eerder vermeld, wordt het overleg met de beide commissies vervolgd zodra er meer bekend 
is over de financiële regeling. 
 
Ook is het belangrijk om aan te geven dat de gemeente niet alleen gesprekspartner is, maar ook op 
verschillende terreinen een formele rol heeft, zoals vergunningverlener, handhaver en uitvoerder. 
 
Waarom deze raadsbrief? 
Op basis van artikel 37 van het Reglement van Orde kan een raadslid schriftelijke vragen stellen aan het 
college. Schriftelijke vragen worden door het college beantwoord middels een raadsbrief. 
Wij stellen u voor deze raadsbrief voor kennisgeving aan te nemen. 
 
Heeft u nog vragen? 
Neem dan contact op met de raadsgriffier. Deze zal uw vragen aan ons college kenbaar maken. De griffier is 
te bereiken via telefoonnummer (0546) 62 80 00 of e-mailadres gemeente@tubbergen.nl 
 
 
Hoogachtend, 
 
Burgemeester en wethouders van Tubbergen, 

 
de waarnemend burgemeester 

 
J.H.M. Hermans-Vloedbeld 

de secretaris 

 
Ing. J.L.M.Scholten 


